

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

	Pesetas
Un mes	2'20
Extranjero (trimestre)	11'00
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'10

LA ACTUALIDAD

Comentarios a la conferencia de Gil Robles

Gil Robles, el líder de Acción Popular, pronunciado, en el Círculo de Unión Mercantil de Madrid, una conferencia sobre la urgencia en resolver el problema para la salvación de España. La conferencia, desde las siete de la mañana a las seis de la tarde, fue muy animada.

Nos tememos, como llevamos dicho, que esos avances sociales de Gil Robles, en quien se dan las cualidades de las derechas evolutivas de Inglaterra, despierten aún más los recelos de un importante sector de derechas, haciendo ilusorio ese bloque de que se hablaba con vistas a las próximas elecciones.

Sobre esto deben reflexionar las derechas, las estáticas y las evolutivas; han de pesar los pros y los contras, atalayando los peligros de una y otra actitud, las calamidades que pueden dimanar para las derechas si van a la greña, y ver si verían menos la limitación sus derechos de ir unidas sin hacer niala cara a las reformas democráticas y a los avances sociales de Gil Robles.

LA CONFERENCIA DE GIL ROBLES EN EL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL DE MADRID

Comenzó diciendo que agradecía el ofrecimiento del Círculo, porque le daba ocasión de ponerse en contacto con la opinión pública, a la que se debe siempre rendir cuentas y a la que nada se debe ocultar de lo que se piensa hacer.

Considera un grave peligro olvidar los problemas concretos de la actualidad para ir en busca de soluciones e ilusiones un poco futuras.

Yo debo decir que ante un estado nuevo yo podría adoptar tres posiciones, de las que huyo por considerarlas un gravísimo peligro: primera, la del teórico, alejado del pueblo al que se piensa dirigir; segunda, la del copista o traductor de figurines o modelos extranjeros, como el que, por ejemplo, representa el querer copiar la democracia inglesa, que seguramente en nuestro país no tendría arraigo por las características de nuestro pueblo. El mal de nuestro país no está en traer de allende las fronteras las soluciones precisas, sino en no querer ver la raíz del mal para cortarlo, y fijarse en el Extranjero en lugar de ahondar en la gloriosa historia española.

La tercera postura que podría yo adoptar es la del agitador, porque es muy fácil al ver los dolores del pueblo ir a buscar el remedio donde quizá no existe. Todo quedaría reducido en este caso a hurgar en la conciencia nacional, a base de tópicos siempre demodados. Esto, frente a la realidad, no es otra cosa que agitar a los jóvenes inexpertos, retraer a los egoístas siempre dispuestos a no actuar y amedrentar en vano para matar toda iniciativa.

"Prefiero recoger la realidad actual, con todos sus defectos y por mala que sea, y transformarla, porque estoy seguro de



La carroza de la Unión Protectora Mercantil. Fot. Ribas de Durán



La carroza del Paralo de Valldemosa. Fot. Vila

que es una ley defectuosa aquella que coacciona, que merma las fuerzas del Poder ejecutivo en nombre del cuerpo electoral. Yo creo que esta ley debe ser reformada, y en días de reforma estamos. El Estado debe ser fuerte, y para ello tiene con los actuales medios más que suficientes para lograrlo. Los medios coactivos que poseen son suficientes para conseguirlo, y los medios de fuerza también, incluso, a mi juicio, excesivos.

Pero por encima del Estado no debe haber nada. Lo que debe haber es ganas, deseos de mandar, esfuerzo para lograrlo, con objeto de que por encima de ese Estado no haya nada ni nadie. Ni el poderoso ni el humilde, ni siquiera la revolución. No debe haber más que el imperio de la ley, la voluntad firmísima de que esa ley sea de cumplirse a rajatabla, pase lo que pase y cueste lo que cueste". (El público, puesto en pie, aplaude y vitorea al orador).

Estudia los problemas económicos planteados en España a raíz del desastre colonial. Recuerda los esfuerzos del señor Fernández Villaverde para lograr la liquidación del pasado y la reconstrucción nacional. Pero ni este ministro de Hacienda ni los que le siguieron lograron más que la primera parte. Después nada se ha hecho. Ni la Dictadura, con todo el poder político en su mano, logró tampoco lo que se proponía. No hubo en aquella etapa dictatorial más que competencia y buena voluntad por parte del señor Calvo Sotelo y un anhelo demasiado idealista con un plan concebido a la ligera, por parte del conde de Guadalhorce.

Tienen ante sí el ejemplo de Inglaterra. Allí se han dividido las derechas, en unas elecciones municipales, y han dado el triunfo al candidato laborista, que no hubiera triunfado de ir unidas las derechas, pues éstas han tenido ocho mil votos más que la candidatura laborista. He ahí la enseñanza.

Parece que en Inglaterra este descalabro sufrido en un distrito vecino de Liverpool, ha abierto los ojos a las derechas y ven que de seguir con la divergencia e preparar la vuelta de los laboristas al poder.

¿Es preferible ceder algo que exponerse a perderlo todo? Tanto puede la confianza en su vitalidad de las extremas derechas que querrán probar sus fuerzas para imponer íntegro su ideario?

Sería una prueba peligrosa, un salto en lo desconocido que podría acarrear que las derechas fuesen barridas de la gobernación del país, lo que representaría el auge del marxismo; ya que ahora en el mundo la lucha se entabla entre marxistas y anti-marxistas.



Uno de los mascarones que llamó la atención. Fot. Vila

que en mi raza española hay soluciones y hay hombres y remedios para todo, incluso para transformar el mal en bien y el error en acierto.

LA ECONOMIA Y LA POLITICA

Tenemos que la base de todo está en el problema económico. No soy de los que opinan que la economía debe estar por encima de la política; pero creo que en este caso concreto nos hemos olvidado un poco de la economía para dedicarnos a luchas políticas no siempre beneficiosas. Soy de los que creen que la Providencia me ha colocado en el sitio en que estoy en las luchas políticas, y por esto no deseo hablar de los problemas económicos.

Respecto del Estado, debo decir que me parece muy bien que tenga la necesaria fortaleza. Nada de Estados débiles. Por el contrario, creo que el Estado debe ser tan fuerte, que por encima de él no haya nada ni nadie ni sufra coacciones de ningún género, ni mucho menos de poderes que lo agiten revolucionariamente. Yo, hasta cierto punto, soy partidario de la sociedad jerarquizada, con un mando único. Estimo

En los primeros tiempos de la República, estos males tampoco tuvieron remedio. Solamente hubo un plan de obras hidráulicas del señor Lorenzo Pardo y otro plan de repoblación forestal, que si no es muy grande en su volumen, puede ser aceptable en la realidad. Pero hay que tener en cuenta que el paro obrero aumenta por momentos. Hay que cortarlo a toda costa. El déficit asciende a más de 600 millones de pesetas, y las cargas sobre el contribuyente le agobian hasta más no poder.

Yo lamento aludir a una obra personal mía; pero debo recordar que fui yo quien levantó la bandera de las economías en el Parlamento. Propuse que una Comisión trajese al Gobierno un plan de economías a realizar, porque soy de los que creen que el Parlamento es esencialmente político, y por lo tanto, incapaz de hacerlas. Yo lamento que se haya cercenado mi idea y el que vaya con exceso de lentitud; pero creo que algo se llegará a conseguir.

EL PRESUPUESTO

Del presupuesto tengo que decir que no tiene una orientación determinada. Hay exceso de gastos y falta de unidad. La poca coordinación entre los servicios los hace poco menos que ineficaces. Por ejemplo, los servicios de comunicaciones de todas clases dependen de la Presidencia del Consejo y de los ministros de Marina, Comunicaciones, Obras Públicas e Industria y Comercio. Hay un exceso de Direcciones, mucho personal y exceso de oficinas y de personal, exceso de dietas para algunos fun-

(Sigue en 8.ª página)



Miss Comercio 1935, Srta. Inés Pol, empleada en los Calzados York, sirviendo a un cliente. Fot. Ribas de Durán



Animadísimo aspecto que ofrecía la rúa en el paseo del Borne. Fot. Ribas de Durán

Las Conferencias del Padre Laburu

A bordo del vapor correo de Barcelona llegó ayer a Palma el profesor de la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma Rdo. P. José A. de Laburu, acompañado del Rdo. P. Miguel Bonet, mallorquín que viene para dar tres conferencias en el Cine Born.

En el muelle le esperaban: el Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica; el M. I. señor don Miguel Alcover, Canónigo; el Director de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, Reverendo P. Abadal, con varios congregantes y otros señores sacerdotes.

El Rdo. P. Laburu, se hospeda en el Palacio Episcopal, invitado por el Arzobispo-Obispo de la Diócesis.

Para poder satisfacer las múltiples peticiones que se han dirigido a Acción Católica, la Junta Diocesana de la misma, previo permiso de la autoridad competente, ha acordado radiar las Conferencias que el Padre José A. de Laburu, ha de pronunciar en el Cine Born, habiendo encontrado en la dirección de Radio Mallorca toda clase de facilidades, y por consiguiente se retransmitirán las tres Conferencias.

Se nos avisa también que el local se abrirá a las seis y media en punto hoy y mañana y a las 3 y media el sábado.

El acceso a la Sala de espectáculos se efectuará únicamente por la entrada principal o sea la del paseo del Borne.

LA FILADORA
Gran surtido en artículos para
e tret'empo y 1ª Con unión.

Del Gobierno Civil

EL PROBLEMA FERROVIARIO

El Gobernador Civil Sr. Manent, al recibir ayer al mediodía a los periodistas, les manifestó que había recibido a una comisión de obreros ferroviarios de Mallorca, haciendo presente al Gobernador los deseos de que insistiera ante los poderes públicos la necesidad de hacer efectivos a la Compañía los auxilios económicos para que ésta pueda pagar los haberes que adeuda a los obreros y que la solución que se adopte sea definitiva y no transitoria.

Como sobre este aspecto—añadió el señor Manent—yo ya había telegrafiado al Ministro pidiéndole este apoyo, hoy he insistido cursando el siguiente telegrama:

«Ministro de Obras Públicas.
Me ha visitado una comisión obreros de Mallorca con el ruego de que interceda ante el Gobierno para que éste habilite los medios que estime necesarios para que el personal de dicha compañía pueda cobrar sus haberes, encareciendo que estos medios puedan proporcionar una solución definitiva. Haciéndome intérprete estos deseos, tengo el honor de dirigirme a V. E. por si estima atenderlos. Le saluda respetuosamente.»

EL CARNAVAL
Refiriéndose el señor Manent a las

fiestas del Carnaval, dijo a los periodistas:

—Estoy muy satisfecho de que las fiestas del Carnaval hayan transcurrido sin que tuviera que lamentarse el más leve incidente de importancia, a pesar de la extraordinaria animación que se ha registrado en los bailes, en las calles de la capital y sobre todo en la rúa que como se ha visto, el éxito ha sido más completo por la numerosa concurrencia de carrozas y carruajes.

Esto demuestra una vez más la corrección y educación ciudadana de nuestro pueblo. No está demás que se haga resaltar este detalle en todas ocasiones porque no es un tópico, sino un elogio bien merecido.

He de resaltar, continuó diciendo, el mucho trabajo y lo que se ha prodigado la fuerza pública, no solamente la que depende de mí directamente, sino también la guardia urbana que ha estado acertada regulando la circulación, y evitando las excesivas aglomeraciones.

Señaló el señor Manent que estas fiestas son siempre de aabar cuando se producen con corrección, porque repercuten en beneficio de la industria y del comercio y por el trabajo que promueven.

Suicidio de un joven

Al acudir en la mañana de ayer el propietario de «Fotografías Mallorca», en la calle de Arquiduque Luis Salvador, donde tiene sus talleres, encontró cerrada por dentro la puerta principal.

Por una puerta lateral entró a los talleres acompañado de algunos operarios.

En la dependencia de oficinas encontraron tumbado en el suelo juntamente con una silla al hijo del propietario, Armando Lipper, de 27 años, de nacionalidad alemana.

Sobre la mesa había un vaso que contenía una pequeña cantidad de cianuro potásico, veneno que absorbió para terminar con su vida.

En los talleres junto a una cubeta que parece usó para preparar la mortifera bebida, había un letterero escrito de puño y letra por el desgraciado joven que decía: «Cuidado, cianuro potásico».

Se ignoran las causas que pudieron inducir al joven Lipper a quitarse la vida.

La Tuna escolar médica-valenciana

Al dirigirse a Inca las huestes postulatorias de la tuna valenciana, pararon breves momentos en La Puebla, siendo recibidos en el Ayuntamiento por el Alcalde don Juan Tugores; el teniente de alcalde don Jaime Reynés y los concejales señores Simó, Siquier, Cladera, Pericás y Rosselló.

A las 6 y media, la estudiantina entre ovaciones y vivas hace su entrada en la plaza de la República de Inca, dirigiéndose, como de costumbre al Ayuntamiento, donde después de un pequeño concierto, el Alcalde entregó al señor Vilatorra, presidente de la agrupación, un donativo en metálico.

A las doce la estudiantina comenzó a dar serenatas a distinguidas señoras, retirándose a las cinco de la madrugada.

Ya de regreso a nuestra ciudad en Binisalem dieron un nuevo concierto y fueron obsequiados, lo mismo que en Santa María y Consell.

Cerca de las tres de la tarde llegaron a nuestra ciudad los tunos, deteniéndose breves momentos en casa de su madrina la señorita Sabater, donde dejaron depositado el estandarte.

La señorita Sabater, como madrina de la Estudiantina, en honor de «sus» tunos, dió una fiesta en su señorial mansión.

No hay que decir que ésta resultó brillantísima. Asistían a la misma los tunos y numerosos invitados entre los cuales vimos a las distinguidas señoras Abina Gálindo, María Josefa Sampol, Mercedes Pérez, Catalina Cistañer, Nieves Valera, Pepita Montaner, Antonia Mulet, Catalina y Juana Vidal, Juana Pons, Clementina Soledad y Dolores Fiol, Flora y Visitación Riera, Dorotea Feiró, Teresa Gambrón, Camila y Adelina Ruiz y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

A las siete de la tarde la Tuna fué al Circolo Mallorquín.

El salón de fiestas ofrecía un aspecto sorprendente.

A las ocho la Tuna interpretó diversas composiciones, entre las que sobresalieron el Minuetto de Mozart y el Momento Musical de Schubert, en cuyas composiciones la Tuna cosechó las más grandiosas ovaciones.

Después del concierto y mientras se interpretaba el Himno Valenciano, la señorita Sabater, del brazo del presidente de la Tuna señor Vilatorra, se adelantó hasta el estandarte del que pendió una artística corbata, mientras el público puesto en pie ovacionaba a la Tuna y a su madrina.

La corbata, es de seda amarilla, pintada por el señor Vila. Luce un payés y una payesa; una dedicatoria, el escudo de Palma, la fecha; en la parte superior hay una silueta de la Catedral y de Bellver, así como también figura el nombre de la madrina. Es una obra perfecta que fué favorablemente comentada.

Por la noche los tunos sentaron a su mesa a los padres y hermano de la madrina, a ésta y a las señoritas Flora y Riera Alvarez-Campana y a Nieves Valera.

Ayer al mediodía la Estudiantina regresó a Valencia.

Cae de un andamio y se mata

En las obras de construcción del edificio de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Aborro, que se están efectuando en la calle de Salvá, de la villa de Sineu, el obrero Mariano Amengual Ramis, de 26 años, casado, natural de aquella villa, a las nueve de la mañana se cayó de un andamio desde 3'50 m. de altura.

Recogido por sus compañeros fué trasladado a su domicilio. La caída fué casual y con tan mala fortuna que se fracturó el cráneo produciéndose la hemorragia cerebral. El desgraciado obrero falleció a las ocho de la noche.

EN EL RIALTO

Gran gala en honor a Chopin y a Balears

Ayer tarde se celebró en el «Salón Rialto» la prueba especial privada de las superproducciones de arte, «El último Vals de Chopin» y una «Visita a Balears», de la marca Ufilms.

Las primeras autoridades honraron con su asistencia esta sesión, viniéndose el local muy concurrido por selecto público, figurando representaciones de todas aquellas entidades, corporaciones y elementos propulsoras de nuestras actividades, concurren también don Juan Estelrich el Diputado a Cortes por Gerona, director del film dedicado a Balears, con la cooperación del Fomento del Turismo.

Se proyectó primeramente «El último Vals de Chopin» a la que auguramos un éxito más resonante aún, que su hermana «Vuelan mis canciones». Es un film que instruye, deleita y educa, siendo toda la película un alarde de técnica, y de acierto en la selección de los personajes no pudiéndose hacer más sobre la gran figura de Chopin cautivando todo lo episódico de este film, que es además eminentemente musical, toda vez que el desarrollo de la acción va acompañada en todo momento de las más inspiradas páginas del eminente compositor polonés, desfilando por la pantalla, toda una época de exquisites y de poesía que finaliza en el film, al iniciarse los amores de Chopin con George Sand, al emprender su viaje a Mallorca.

Durante la proyección de la notabilísima película la concurrencia prorrumió en aplausos, y en ovación al finalizar.

Siguió la proyección de la película «Visión de las Balears», verdadero documental que es un alarde de técnica y de fotografía, desfilando las costumbres típicas de las islas, empezando por Menorca, con su espléndido puerto y monumentos megálitos, siguiendo el viaje a Ibiza con su ponderada nota de luz proyectado sobre sus blancas viviendas, recordando lo típico y original de sus danzas e indumentos, para terminar el viaje con el recorrido por Mallorca, iniciado en Pollensa y Formigentero, visitándose Lluch, La Calobra, Valldemosa, Deyá, Sóller, Palma, Trueno, Corp Marí y Génova, impresionándose en la finca de don Antonio Mulet, el típico «Parado de Valldemosa».

La cámara, ha sabido recoger con solicitud amorosa todo lo relacionado con el interés turístico, estando la cinta perfectamente sincronizada con la brillante «suite» sinfónica de nuestro ilustre compositor, Balastar Samper, imprimiendo gran carácter a la película, que resulta ágil en su montaje, sin fatigar al espectador, que aplaudió insistentemente al final de su proyección.

En suma, una sesión de arte depurado y emotivo que logró proporcionar unos deliciosos momentos al distinguido público, que felicitó al señor García representante de la Casa Ulargu Ufilms y a los señores Bordoy empresarios del «Salón Rialto».

La mi cicia an de Inca a Sa más de Aque

Velada literaria en el Obreros Católicos a las 8 de la noche.

Programa:
1º Himno de las Juventudes
1º Introducción y presentación de los oradores, por el Rdo. Aguió, Pbro.

2º Alocución, por don Nicolás, Procurador, Procurador de la Milicia.

3º Al Angel de Anjo por el joven místico de labert.

4º Fue pa'oso el estudio por el místico de Armengol.

5º Alocución, por don llach, funcionario de Comercio de la Junta Consulti.

6º Discurso, por el Abogado, miembro de la Abogadía de Palma, don Ventayol, cuyo tema: «Sed de caridad» en de nuestros días.

7º Parlamento, por el orador sagrado de la don Antonio Morey, Pbro.

8º Parlamento final, P. Claudio Solano, O. Prior de la Orden de San Antonio.

Segunda parte. — La ción del interesante documental, en dos actos, de E. lado «Sed de caridad», maticados que componen tetrada de declamación.

Reparto: Lucas, P. De Leopoldo, G. Cirre; El Comía; Arturo (niño), Cosme, A. Ramis; Obros; Obros 2º; J. Escarros de la fábrica; Directora, J. Ordriana.

¿Un acto de s contra una línea trica?

Ante la Guardia Civil presentó el Director de Gas y Electricidad de un Bergues, denunciando las 21'30 del día tres observó una avería en la ta tensión de Inca a Matlle, a consecuencia de la dad de Inca, durante toda la noche los pueblos mcinios municipales de cor del Valle.

Se procedió a un de la línea encontrando diaciones de un poste cor unos trozos de a que formaban cortacircuitos.

Los daños se calculan pesetas.

La Guardia Civil hace nes para tratar de ver los autores.

Huevos a Frescos y aseg

HERRERIA, 44

BORN

Hoy por sesiones
1.ª a las 3 30, 2.ª a las 9'30

TONY D'ALGY y RAQUEL RODRIGO
EN
Música de JEAN GILBERT
Una semana de felicidad

UNA SEMANA DE FELICIDAD

Una película verdaderamente Española
Producción Iberia Films S. A. protagonistas

Raquel Rodrigo, Tony D'Algy, Antonio Palacios y J. Castro Blanco

Música del autor de «Casta» usana Juan Gilbert, Filmógrafo optimista, en el que los jóvenes que se huyen sin conocerse por el dar satisfacción al deseo de sus padres respectivo de casarlos, se ven unidos por el azar y cambian amándose.

DOY MI AMOR
Superproducción Universal
REVISTA

BORN

Pronto
Viaje de Placer

EN ESPAÑOL
Un film seis veces más divertido que cualquiera otro. Una película toda por seis astros del cine cómico.

En mala compañía

La curiosa historia de un hombre que se creía experto con las mujeres supo comprender el teatro que tenía a su casa.

Se necesita un protector

EN ESPAÑOL
Una tarea agradable era, para el protagonista de este film, vigilar a la mujer más bella de Broadway.

MUSICA MUCHACHOS

De la Diputación

Por la representación en Palma de la Casa productora Ufilms de la que es propietario D. Saturnino Ologuín ha sido invitado el Presidente de la Diputación a la prueba especial privada de las superproducciones de arte "El último Vals de Chopin" y "Una visión de las Baleares".

El Presidente de la Diputación ha dirigido telegramas al Presidente del Consejo y Ministro de Obras Públicas interesando eficaz apoyo para solucionar el conflicto que amenaza la suspensión de pagos al personal ferroviario de la Compañía de Mallorca.

La Tuna Escolar Médica Valenciana estuvo en la Diputación siendo recibida por el Presidente señor Juliá y Secretario señor Font, interpretando algunas composiciones.

El señor Juliá agradeció la visita entregando un donativo en metálico para los fines benéficos que persiguen.

El Presidente de la Diputación señor Juliá devolvió al general señor Goded, Comandante Militar de Baleares, la visita que le hizo al posesionarse del cargo.

NOTA SOBRE EL PARO OBRERO

La Diputación tiene ultimados con todos sus detalles los diferentes proyectos que tiene en cartera, unos que deben resolverse urgentemente y otros que si no tan urgentes deben llevarse a cabo lo más pronto posible porque así lo reclaman las necesidades de la provincia.

Para llevar a cabo la construcción del Nuevo Hospital, la Diputación va a publicar un concurso para la adquisición de un solar adecuado cuya situación no podrá apartarse mucho de lo que fué recinto amurallado de esta ciudad, pues un Hospital no puede ni debe estar separado del casco de la capital para comodidad de los ciudadanos que necesitan sus servicios y para los que han de acudir a prestarlos.

El anteproyecto está terminado y sólo se debe elegir el solar que se ofrezca y acepte la Diputación.

Los proyectos que resolverían en gran parte el paro obrero y que el Presidente de la Diputación ha presentado en la reunión celebrada en el Gobierno civil son las siguientes:

Proyectos extraordinarios en cartera cuyas obras pueden empezar inmediatamente si el Estado presta su ayuda económica, por estar los proyectos y presupuestos terminados, y a punto de subastarse, por tener los terrenos adquiridos.

Hospital para tuberculosos, capaz para 300 camas con sus jardines y parques de reposo y demás elementos complementarios: cantidad que se precisa 900.000 pesetas.

Casa de Maternidad. — Capaz para 100 camas con sus elementos de expansión para la convalecencia de las parteras y todos los elementos que la higiene moderna exige. Su presupuesto 400.000.

Hospital Psiquiátrico (Manicomio). — Funciona con varios pabellones construidos y para terminar el proyecto (que es de suma necesidad por ser incapaz para los enfermos actuales) con sus colonias agrícolas para los convalecientes, para llevar a cabo su terminación un millón cuatrocientas mil pesetas.

PROYECTOS EN CARTERA URGENTES

Construcción de un nuevo Hospital General, por ser insuficiente el actual dada la gran cantidad de enfermos, que rebasa con creces la capacidad.

Presupuesto y Proyecto hecho, cuya valoración es de dos millones y medio.

Casa de Convalecencia. — Como complemento de los Hospitales hay el Proyecto de la construcción de una Casa de Convalecencia teniendo adquiridos los terrenos y cuyo presupuesto es de cuatrocientas ochenta mil pesetas.

CAMINOS PROVINCIALES

Se presenta relación de las obras de caminos vecinales que por tener su proyecto aprobado podrían ser ejecutadas inmediatamente y cuyo presupuesto asciende a 1.150.550 ptas.

- Resumen económico:
- Hospital Tuberculosos, 900.000 ptas.
- Casa Maternidad, 400.000 ptas.
- Manicomio, 1.400.000 ptas.
- Nuevo Hospital General, 2.500.000 ptas.
- Casa de Convalecencia, 480.000 ptas.
- Total, 5.680.000 ptas.

Para todo se precisa un presupuesto de 5.680.000 ptas. Se pide que el Estado, del Empréstito para el paro obrero, adelante esta cantidad y la Provincia la reintegrará con las anualidades correspondientes para lo cual formulará un presupuesto extraordinario

ario con los ingresos de contribuciones especiales que puede aplicar arregladamente a los artículos 256 al 260 del Estatuto Provincial. De esta manera el Estado presta una ayuda: la Provincia otra y se resuelve por largo tiempo el problema del paro obrero que a todos nos interesa y tenemos la obligación de poner cuanto sea preciso para resolverlo.

Del Ayuntamiento

LAS FIESTAS DE CARNAVAL. — UNAS MANIFESTACIONES DEL SR. ALCALDE

Ayer a mediodía, al visitar al Alcalde, don Juliá Ferrer, hablando de las fiestas carnavalescas que se han celebrado estos días en nuestra capital, nos hizo las siguientes manifestaciones:

La satisfacción que me ha producido en estos Carnavales la cordura, sensatez y tranquilidad absoluta que ha reinado en nuestra hermosa ciudad a pesar del enorme gentío e inospechado número de coches que han circulado en cantidad extensiva jamás alcanzada, comparable tan sólo a las fiestas de renombrada fama, de Cádiz y Málaga, me inducen a felicitar al Pueblo de Palma, que con su actitud correctísima ha correspondido con entusiasmo a la iniciativa de la sociedad "Unión Protectora Mercantil" que se ha desvivido en llevar a cabo actos que merecen el parabién de todos los palmesanos.

No debe pasar inadvertida — continuó diciendo el alcalde — la importancia económica que para Palma significa el movimiento comercial de estos pasados días, epecialmente para el comercio dedicado a la venta de artículos propios de Carnaval, parte del movimiento habido en cafés, hoteles y fondas, por cuanto el número de vecinos de los suburbios y pueblos del interior ha sido crecidísimo. Los comercios de tejidos y sitios de venta de gasolina también han realizado operaciones de importancia, todo lo cual representa una cantidad de muchos miles de pesetas por transacciones de todo orden y de una utilidad indispensable para la ciudad, en circunstancias, como las actuales, por demás difíciles, por lo que afecta a la industria y comercio en general.

Y para terminar, agregó el señor Alcalde he felicitado al Jefe de la Guardia Urbana don Francisco Tomás, y al del Cuerpo de Seguridad señor Pujolá que con el personal a sus órdenes se desvivieron para evitar pudiera ocurrir cualquier incidente desagradable y desgraciado.

LA TUNA VALENCIANA EN LA ALCALDIA

Esta notable agrupación antes de embarcar para Valencia, estuvo en la Alcaldía, acompañandola nuestro compañero en la prensa señor Pujol, al objeto de saludar al Alcalde señor Ferrer Arbona.

Los jóvenes que la integran fueron recibidos además del señor Alcalde, por el Secretario de la Corporación D. Antonio Roselló Cazador y el Jefe de Ceremonial don Antonio Piña. Obsequiaron al Alcalde con una breve audición de música ejecutando "Momento musical" de Schubert.

El Alcalde les hizo un donativo.

HALAZGO DE UN RELOJITO DE PULSERA

Por el Jefe de la Guardia Urbana señor Tomás ha sido entregado al Alcalde un relojito de pulsera, hallado en la vía pública por don Agustín Huerta.

Dicho objeto ha quedado en custodia, para su entrega a la persona que resulte ser el dueño en el Negociado de Alcaldía, Ceremonial y Prensa.

El Jefe de dicho Departamento, señor Piña, nos ha dicho que se tiene en depósito una serie de objetos, bolsos, carteras, guantes lentes y otros varios, que a pesar de su publicación en la Prensa no se han presentado sus dueños a reclamarlos; y que si dentro del plazo que señala la Ley no lo hacen hallaron en la vía pública.

En varios de dichos bolsos y monederos hay cierta cantidad de dinero.

UNA COMISION DE LA UNION FERROVIARIA

Ayer por mediación ha visitado al Alcalde señor Ferrer Arbona una comisión de la entidad "Unión Ferroviaria" al objeto de interesar su apoyo y ayuda en el delicado asunto creado a la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca por la falta de auxilios para atender a los haberes del personal afecto a esta Compañía.

El señor Alcalde se hizo cargo de los deseos que con toda bondad le expusieron los referidos señores y les ofreció prestarles con todo interés su cooperación. A tal fin, nos manifestó el Alcalde que seguidamente dirigió el siguiente despacho telegráfico al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Obras Públicas:

"Habiendo recibido una comisión entidad Unión Ferroviaria suplicándome apoyo cerca Poderes Públicos asunto pendiente con la Compañía Ferrocarriles Mallorca referente auxilios para abono nóminas su personal ruégole sea resuelto con urgencia en forma equitativa y durable, convida con el Estado, fin resolver lamentable situación creada infinidad familias. Agradecido de antemano, le saludo afectuosamente, Luis Ferrer, Alcalde Palma".

De Inca

EL CARNAVAL

Han revestido este año extraordinario interés y animación los festivales carnavalescos organizados por las distintas sociedades recreativas de esta localidad.

Toda la juventud inquesa — y parte de la ancianidad atenuada — se entregó ayer con desahogado afán al baile y jolgorio propios de estos días postreros del Carnaval, cuando ya en la hora final de los bailes como doña Cuarema su nariz afilada entre la nieve disparatada del confetti y rebusca con sus dedos como garfios en los montones de serpentina caídas. Hay algo en esta superabundancia de cintas tendidas y entrelazadas que nos hace pensar en una absurda fiesta de telegrafistas loco, obsequiando a todos con el mensaje de sus telegramas no escritos.

Perdona, lector, mi desvío gregueresco. Es que una crónica carnavalesca difícilmente puede ser ligada a conceptos preceptistas y hay que darle, para ambientarla, algo de la absurdidad de las máscaras desconcertantes.

En el Casino Republicano Federal se celebró un animadísimo baile, dividido en dos secciones, a base de las orquestinas locales The Merry Boys y Toni-i-Toni Jazz, actuando una de ellas en el salón de fiestas del piso principal y la otra en el salón del café, en el piso inferior. Hubo concurso de trajes y fueron otorgados varios premios a las tres señoritas que, a juicio del Jurado, más se destacaron por su originalidad y buen gusto en el disfraz.

También celebró el Club Central sus fiestas de Carnaval, que se vieron concurridas por lo más selecto de la sociedad inquesa. El adorno del salón, de un buen gusto exquisito. Actuó, con general aplauso, la orquesta de Santanyí.

En la sociedad "La Constancia" tuvieron lugar sus ya tradicionales bailes, resultando en un tiempo, muy concurridos. Sus amplios salones resultaron insuficientes para dar cabida al numeroso público que animó la fiesta. La orquesta Drach de Manacor, actuó con verdadero acierto.

Por último, este año se incorporó a la organización de bailes la Sociedad Recreativa, del antiguo café Ca'n Martínez. Fue ésta una de las fiestas más animadas e interesantes, pues en ningún momento decayó en ella el entusiasmo y la alegría. La orquesta Melody, de Palma, interpretó con extraordinaria brillantez los bailables de su moderno repertorio.

Esta es, en resumen, la crónica del Carnaval en Inca.

5-3-35 Corresponsal

Nuevo plan de carreteras

HABLANDO CON EL INGENIERO JEFE DE OBRAS PUBLICAS

Ayer hablando con nuestro buen amigo el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Manuel García Bris de Molano referente al plan de carreteras a construir en nuestra isla, amablemente nos dijo que precisamente acababa de recibir un despacho telegráfico del Ilmo. señor Director General de Caminos, participándole que en la Gaceta del día 27 del finido mes de febrero aparece una disposición ministerial referente al proyecto del nuevo plan de carreteras a construir por el Estado, que dice lo siguiente:

1.º — Que por los Ingenieros Jefe de Obras Públicas, se formule una propuesta de inclusión de las nuevas carreteras que estimen necesarias en el proyecto de plan nacional de carreteras a construir por el Estado, fijándose como fecha límite para el envío de las aludidas propuestas a este Ministerio la de 31 de marzo del año actual.

2.º — Fijar, igualmente, la anterior fecha del 31 de marzo del año en curso, como plazo máximo para la presentación de nuevas instancias solicitando nuevas inclusiones; bien entendido que, todas las que se presenten con fecha posterior serán tramitadas con arreglo a las disposiciones que se dicten en lo sucesivo". En su vista

El señor García Bris inmediatamente ha solicitado la inclusión de la anterior disposición en el Boletín Oficial de la Provincia, para que llegue en conocimiento de Entidades y Corporaciones de una manera oficial.

También es deseo, nos dijo el señor García Bris, imprimir la mayor actividad en el asunto, a fin de facilitar trabajo a muchas personas.

Servicios de la Guardia Civil

La Beremúta del puesto de Selva comunica que ha puesto a disposición del Jefe municipal la donación del vecino Miguel Martoril Grau contra Andrés Sastre Martí (a) «Solap», que le produjo una herida de cañal que le ocasionó ser asunto de labranza.

Dial
Todos los días a las 3
Un d e programa insupe...

FRANCIS INCE
MORRIS CORTEZ
MANDALA
The British and Dominion Film Corporation Ltd.
PRESENTA

Sorrell e hijo
H. B. WARNER
EN ESPAÑOL

Miércoles próximo a las 9:30
Un programa que cautiva a la mente!
Una visión de las Baleares
Música del Maestro Sastre de Mallorca. Con la dirección de la orquesta de Sals
y
El último Vals de Chopin
Una verdadera filigrana

Modern
Todos los días a las 3
¡Dos grandes estrenos!

De tren a tren
MUSICA: MISCHA SPOLLANSKI y CLIFFORD GREZ
DIRECTOR: PAUL MELLON
GRUZA
A. TARASOVI
I. CHUVPIKOV
DIRECTOR: V. PETROV
Lunes
Una Hermanita de leche y Pescada en la...

¡ATENCIÓN!

Todos los que han comprado en Calzados York, el día 21 de febrero pueden pasar a recoger un par de zapatos gratis.

La venta de un día del mes de Marzo todo gratis

CALZADOS YORK

TELEGRAMAS



Noticias del Extranjero

DISUELVE EL PARLAMENTO HUNGARO
 Budapest, 5. — Se dió lectura, hoy, en el Parlamento, de un decreto del regente disolviendo dicha Asamblea. El Parlamento inaugurará sus sesiones el día 27 de abril próximo.

MINISTRO DE INGLATERRA EN PARÍS
 Londres, 5. — El rey aprobó el nombramiento de Mr. Ronald Hugh Campbell, ministro de Gran Bretaña en París, al cargo de ministro en Belgrado, en sustitución de sir Neville Henderson, que ha de dejar dicho puesto en el verano próximo.

RECORD DE VELOCIDAD FERROVIARIA
 Londres, 5. — El tren especial del N. E. recorrió hoy el recorrido Londres-Newcastle una distancia de 268 millas, en tres horas y 57 minutos. Ello constituye un record. La velocidad máxima que alcanzó fue de 88 millas y media por hora. La locomotora era del tipo "Pacífico", en uso general en el servicio de la compañía.

EL LIBRO BLANCO INGLÉS Y LA CÁMARA DE ARMAMENTOS
 Londres, 5. — Lord Snowden declaró que el "Libro Blanco" que el gobierno británico acaba de publicar, para tratar de reducir aumentos en los armamentos, constituye el "documento más trágico y más expresivo que se haya conocido desde la gran guerra".

El ex ministro de finanzas añadió que el "Libro Blanco" da lugar a la posibilidad de que la carrera a los armamentos se acelerara, y de que se gaste cantidades enormes de dinero en la preparación de la guerra.

La excusa del gobierno británico, de que Alemania es responsable de la necesidad de aumentar los armamentos, es una declaración muy grave, sobre todo cuando se considera que se hace inmediatamente antes del viaje de sir John Simon a Berlín.

Los periódicos de la noche dedican tanto espacio como los de la mañana al "Libro Blanco", cuya publicación produjo el efecto de una bomba sobre la opinión pública. Las últimas ediciones imprimen caracteres grandes la noticia del aplazamiento del viaje de sir John Simon a Berlín; se cree que la decisión de Hitler tiene algo que ver con la publicación del "Libro Blanco".

Esta última opinión no es sin embargo la de los centros oficiales, que declaran haber sido ninguna sorpresa para el gobierno de Berlín, puesto que Baldwin hizo una observación similar en el discurso que pronunció hace algún tiempo en la Cámara de los Comunes, cuando declaró que la frontera de Gran Bretaña está en el aire.

LUCHAS RELIGIOSAS EN MEJICHO
 Guadalajara, 5. — Las tropas patrullan por las calles, a consecuencia de los desórdenes de ayer, cuya responsabilidad ha sido atribuida al Gobierno en los fanáticos religiosos, que han efectuado una manifestación contra la enseñanza socialista.

A consecuencia de estos desórdenes resultaron tres muertos y ocho heridos. Los estudiantes han organizado una manifestación para protestar de lo ocurrido, y los "camisas rojas", a los que se acusa de haber disparado sobre la multitud desde los balcones de una casa y de haber tirado varios terrados.

GRANDES INUNDACIONES EN ANATOLIA
 Estambul, 5. — En los últimos días se han registrado considerables inundaciones en Anatolia. La población de Uchdak está casi completamente sumergida. Las continuas lluvias hacen creer que la situación se agravará aún más.

OLA DE FRIO
 Berlín, 5. — En toda Alemania se registra una intensa ola de frío, debido en gran parte a las intensas nevadas que han caído en las regiones montañosas del país.

En esta capital cayó anoche también una fuerte nevada.

AUMENTO DE SUELDO A LOS MÉDICOS EN RUSIA

Moscou, 5. — El Consejo de comisarios del pueblo y el comité central del partido comunista, han decidido aumentar los salarios de los médicos y personal sanitario que ejercen sus funciones en territorio de la U. R. S. S.

En algunos casos el aumento es un diez a un veinte por ciento.

DETALLES DE LA BODA DEL EX INFANTE DON JAIME

Roma, 5. — La novia entró en la iglesia de San Ignacio del brazo del padre del novio, don Alfonso.

El novio vestía uniforme de general de Caballería del Ejército español. Ostentaba el Toisón de oro.

Entre los invitados había numerosos caballeros y damas españolas. Los primeros llevaban en el ojal los colores rojo y guada, lo mismo que el ex rey.

Bendijo la unión el cardenal Segura, quien pronunció después una alocución diciendo que España es un país católico y recuerda que la historia de España es la historia de la fe.

FLANDIN MANTENDRÁ EL VALOR ACTUAL DEL FRANCO ORO

París, 6. — Flandin prometió en la Cámara de diputados mantener el valor actual del franco en oro, pero los centros financieros están desconcertados con la baja de la libra, y temen que el dólar pueda ser afectado.

PIDIENDO APOYO PARA ROOSEVELT

Nueva York, 6. — El general Johnson, ex jefe de la administración del "National Recovery Act", pidió apoyo para el presidente Roosevelt; acusó al senador Huey de Louisiana, y al padre Coughlin, que habla a menudo por radio, de excitar al pueblo a la revolución.

El senador contestó que la deuda pública va aumentando, como aumenta también el número de los obreros sin trabajo.

ATERORIZAJE FORZOSO

Londres, 6. — Lady Young, esposa del gobernador del Norte de Rhodesia, con el doctor Kerby, médico del gobierno, hizo un aterrizaje forzoso cerca del río Zambesi, mientras estaban volando de Livingstone a Cusaka; tuvieron la suerte de bajar en un lugar libre de la terrible mosca tse-tse.

Se ha enviado automóviles desde Gokwe, a 80 millas de distancia del lugar del aterrizaje, pero como no hay carreteras en dicha región, y que el paso de los coches será muy difícil, un aeroplano dejó caer provisiones para los aviadores aislados.

DESDE HACE TRES DÍAS, EN IRLANDA, SE ESTÁ SIN TRANVIAS NI AUTOBUSES

Dublín, 6. — El Estado libre se encuentra sin servicios de tranvías ni autobuses desde tres días, debido a la huelga de los obreros de los transportes.

La investigación del ministerio de industria estableció que la decisión tomada contra un conductor de autobús, causa de la huelga, era justificada, y las uniones de trabajadores discutirán hoy el asunto.

ABANDONA SU INTENTO DE ESTABLECER UN NUEVO RECORD DE VELOCIDAD

Daytona Beach, 6. — Sir Malcolm Campbell tuvo que abandonar hoy su intento de establecer un nuevo record de velocidad; el alcalde Armstrong, a petición de la esposa de Campbell, prohibió que se efectuara la carrera, debido a las condiciones desfavorables.

CREDITO DE 4.880 MILLONES DE DÓLARES PARA SOCORROS

Washington, 6. — El comité del Senado aprobó el proyecto de la administración estableciendo un crédito de 4.880 millones de dólares, para socorros.

PRUEBAS SATISFATORIAS. — UN BARCO PARA COMBATIR A LOS PIRATAS

Southampton, 6. — El barco acorazado, de alta velocidad, construido por encargo del gobierno chino, para combatir a los piratas, efectuó unas pruebas satisfactorias, alcanzando la velocidad de 30 millas por hora.

Bajo el Gobierno de Hitler

SE RETRASA LA VISITA DE JOHN SIMON A BERLÍN, PORQUE HITLER SE HALLA ENFERMO

Berlín, 5. — El barón von Neurath, ministro alemán de Negocios Extranjeros, pidió ayer, al embajador de Gran Bretaña en Berlín, que la visita de sir John Simon, que debía tener lugar jueves próximo, sea aplazada, porque Hitler se resfrió durante las ceremonias de Saarbruecken, el día primero de marzo. Como el canciller tiene también una ronquera considerable, los médicos le aconsejaron no participe en ninguna discusión, hasta que su estado haya mejorado.

DISCURSO DEL MINISTRO DE ECONOMIA DEL REICH. — ALEMANIA COMPRA LO QUE SOLO PUEDE PAGAR. — NECESIDAD DE COLONIAS

Leipzig, 5. — Insistiendo en que Alemania está resuelta en salvarse en la esfera económica, el ministro de economía del Reich, y presidente de la Reichsbank, doctor Schacht, expuso la política económica de Alemania, en un importante discurso que pronunció anoche en la asamblea organizada por la comisión económica del partido nacional socialista, en la feria de Leipzig.

Schacht empezó declarando que su pretendido amigos, en el extranjero, le prestan un mal servicio, al intentar de ponerle en oposición con las teorías económicas nacional socialistas, y al decir que él es el único guardián del sentido común en la economía alemana.

Afirmó que todo cuanto él dijo e hizo fué aprobado por Hitler, y que nunca hará algo que Hitler no apruebe; por consiguiente, dijo, "no soy yo, sino Hitler, el verdadero guardián del sentido común económico".

Reiterando su teoría conocida, de que la depresión económica, que está ahora en el sexto año, sólo se debe atribuir a los efectos políticos de la guerra mundial, el doctor Schacht hizo resaltar que Alemania, antes de dicha guerra, era una nación acreedora, y que el extranjero le debía 25 mil millones de reichsmarcos, mientras que quince años más tarde, el Reich ha llegado a ser un deudor, con 25 mil millones de reichsmarcos en obligaciones al extranjero.

Esta inversión repentina del balance alemán, de 50 mil millones de reichsmarcos, hubiera sido sola suficiente para sacudir los fundamentos de la economía del mundo, puesto que la parte del Reich en el comercio mundial, antes de la guerra, era de trece por ciento.

"Alemania hizo todo lo posible para adaptarse a las condiciones modificadas y para pagar sus deudas, pero dificultaron sus esfuerzos las naciones extranjeras, con sus restricciones en el comercio, y la baja de sus monedas.

Algunos de nuestros acreedores hasta aplicaron el sistema de la Cámara de compensación, y con ello perjudicaron gravemente al comercio mundial. Puesto que dicho sistema tuvo cada vez más la consecuencia de hacer desaparecer nuestro balance comercial favorable, con nuestros clientes europeos, y puesto que lo que que daba fué confiscado casi completamente para el pago de los intereses de nuestras deudas extranjeras, no tuvimos otro remedio que el de comprar primeras materias allí donde pudimos obtenerlas a cambio de mercancías alemanas.

La determinación de decidir nosotros mismos nuestro propio destino nos condujo al nuevo plan, para nuestra política comercial, el cual yo anuncié hace seis meses, con motivo de la Feria de otoño, y que se apoya, en el principio de no comprar nada más de lo que se pueda pagar y de comprar principalmente las cosas que necesitamos con más urgencia.

En aquel tiempo se profetizó, docenas de veces, que no podríamos llevar a cabo ese plan, y que nuestro derrumbamiento económico era inminente. Pero como ustedes ven, hemos llevado nuestro plan a cabo y no nos hemos derrumbado".

Schacht habló también del problema colonial, y dijo que llega a ser cada día más evidente que una nación industrial no puede existir sin unas colonias que produzcan las primeras materias que necesita para su industria. La antigua Alemania imperial, en sus colonias, nunca tuvo miras imperialistas, sino solamente fines econó-

micos, y durante veinte años, como Potencia colonial, desarrolló sus colonias.

LA PRENSA ALEMANA ATACA EL "LIBRO BLANCO"

Berlín, 6. — El corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph" escribe que toda la prensa alemana ataca el "Libro Blanco", en lo que se refiere al rearmamento alemán, y lo condena como un acto hostil.

Hitler celebró una conferencia que duró dos horas con su delegado en los asuntos de desarme, von Ribbentrop, estudiando ambos detalladamente el plan británico de defensa, y después de dicha conferencia, se informó al embajador de Gran Bretaña que Hitler, enfermo, no puede recibir a sir John Simon, por ahora.

En Londres, se considera esta enfermedad como e carácter "diplomático"; con las informaciones recibidas, se sabe que Hitler no podría recibir visitas de estadistas extranjeros, sin embargo, porque sería incapaz de discutir seriamente asuntos importantes.

Se esprió en Saarbruecken, cuando quedó expuesto a la lluvia durante hora y media.

Las negociaciones comerciales con Francia

Madrid, 6 a las 13

LOS DELEGADOS FRANCESES Y EL PRESIDENTE DE LA DELEGACION ESPAÑOLA, DICEN QUE SOLO SE HIZO UN ALTO EN ELLAS

Hoy se examina en el Consejo de Ministros la cuestión de la suspensión de las negociaciones comerciales con Francia.

Ambas delegaciones insisten en que no se debe hablar de ruptura y que la suspensión sólo se debió a la actitud firme que la mantenido el gobierno español.

A juicio del señor Marraco, no hay motivo para variar esta posición firme.

Francia invocaba que el balance comercial era desfavorable, pero ahora nuestra posición ventajosa ha decaído enormemente, llegando a tener caída nuestra balanza.

Durante las negociaciones se sufrieron toda clase de alternativas.

Respecto a los automóviles el señor Marraco ha declarado que no podía admitirse el sistema de privilegio que se pretendía, porque perjudicaría incluso las relaciones con otros países.

Los delegados franceses regresan hoy a Francia, no obstante lo cual siguen negando que exista ruptura.

España no piensa atacar pero respondería adecuadamente a cualquier ataque.

Los representantes franceses, antes de marchar, han obsequiado a sus colegas españoles con una cena.

El Presidente de la delegación española, señor Aguilar, ha confirmado que no se han roto las negociaciones, sino que se ha hecho un alto en ellas.

La revolución en Grecia

FUSILAMIENTOS. — VENIZELOS DISPUESTO A TOMAR LA OFENSIVA

París, 5. — El corresponsal de Le Journal en Atenas, telegrafía que en esta capital circula con insistencia el rumor de que por orden de Venizelos han sido fusilados el sub-prefecto de Creta, Sgouros, y su adjunto Meimarakis.

Se añade que el crucero "Helli" está a la disposición de Venizelos para que en la eventualidad de un fracaso pueda refugiarse en Egipto u otro país vecino.

También circula con insistencia el rumor de que Venizelos está preparando una vasta operación para un ataque a Atenas y a la costa meridional, así como el desembarco de tropas cretenses que está reclutando en masa.

25 MARINOS FUSILADOS. — AVANZAN LAS TROPAS DEL GOBIERNO

Atenas, 5. — El diario "Typos" dice que han sido fusilados 25 miembros de la tripulación del crucero "Averof", por negarse a continuar la rebelión.

TSALDARIS ACUSA A VENIZELOS

Atenas, 5. — El Consejo de ministros está constituido en sesión permanente.

El jefe del Gobierno, señor Tsaldaris, ha expresado su convicción de que en breve quedará sofocada la rebelión y restablecido por completo el orden.

Refiriéndose al señor Venizelos dijo que después de haber prestado grandes servicios a su país, ha adoptado ahora una actitud verdaderamente desconcertante obrando como un verdadero enemigo de la patria.

Agregó que al sumarse a la sedición el señor Venizelos, ha causado a Grecia un perjuicio incalculable.

POBLACION RECUPERADA POR EL GOBIERNO

Atenas, 5. — Se afirma que las tropas gubernamentales han logrado recobrar la población de Ceres.

Los periódicos anuncian que a las tres de la tarde han salido varios aviones para bombardear a los navíos sublevados que se encuentran en las cercanías de la isla de Creta.

LA SITUACION EN MACEDONIA PARECE EVOLUCIONAR A FAVOR DEL GOBIERNO

Atenas, 5. — En los círculos de esta capital se ignora el fundamento que pueda tener la noticia procedente del extranjero, según la cual se había constituido en Creta un Triunvirato.

Todo el interés está concentrado actualmente en Macedonia, donde la situación parece evolucionar en sentido favorable al Gobierno.

LOS REVOLUCIONARIOS SE BATEN EN RETIRADA

Atenas, 5. — Una información de la agencia Reuter describe la situación por la mañana, como sigue:

Las fuerzas de los rebeldes se han visto obligadas a atravesar el río Strymon. Perseguidas en su retirada han sido cercadas por las tropas gubernamentales que han acudido de Salónica y por la división a las órdenes del coronel Yalistras, que ha atravesado el río Xanthia, suprimiendo toda resistencia.

Un batallón de rebeldes han depuesto las armas en Poroi y en Nigritta las tropas gubernamentales han hecho prisioneros a gran número de revolucionarios.

Han partido 21 aviones de bombardeo del aeródromo de Salónica y actualmente están atacando a las fuerzas rebeldes.

PREPARATIVOS PARA UNA ACCION MARITIMA

Atenas, 5. — Según un comunicado oficial las tropas gubernamentales atravesaron el río Strimon, cercando a los rebeldes y haciendo imposible la huida de los amotinados. El número de rebeldes en Macedonia se eleva a 2.500 y en Atenas se cree que capitalizarán sin entablar combate. Los navíos del Gobierno se preparan para perseguir a los buques de guerra ocupados por rebeldes.

En Atenas y en Salónica la calma es absoluta.

SE ESPERA DE UN MOMENTO A OTRO EL PRIMER COMBATE NAVAL

Atenas, 5. — Noticias de buen origen creen muy probable se produzca hoy un encuentro entre los buques del Gobierno y los que están en poder de los rebeldes.

En previsión a un ataque por mar, el puerto de Salónica ha sido minado en una extensa zona y cerrado temporalmente a toda navegación.

LOS DESORDENES SE VAN EXTENDIENDO, CERCA DE LA FRONTERA BULGARA. — MEDIDAS DE PRECAUCION DEL GOBIERNO BULGARO

Sofía, 6. — El ministro búlgaro de negocios extranjeros, Batalof, dirigiendo la palabra a los periodistas, dijo que los desórdenes en Grecia se van extendiendo cada vez más en aquellas partes de Macedonia y Tracia que están cerca de la frontera de Bulgaria, y añadió que ello hace necesario se refuerce las tropas a lo largo de la frontera búlgara con Grecia.

Las medidas que se tomen serán puramente de precaución, en el interés de la paz en los Balcanes, y el gobierno búlgaro no tiene de ningún modo el propósito de explotar, ni aumentar las dificultades del gobierno griego.

Contestando a una pregunta de los periodistas extranjeros, Bataloff confirmó que Turquía efectuó recientemente una concentración considerable de tropas y de material de guerra cerca de la frontera búl-

para, y añadió que dichas medidas parecen inexplicables; espera que no están dirigidas contra Bulgaria, que no ha dado motivo, ni en lo más mínimo, para ello.

EL GOBIERNO ESPERA VENCER, DEFINITIVAMENTE, A LOS REBELDES MACEDONICOS

Atenas, 6. — Según el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", el gobierno atacó con éxito a los rebeldes en Macedonia, y espera vencerles de modo definitivo.

Las últimas noticias procedentes de la isla de Creta indican que los barcos de guerra en poder de los rebeldes sufrieron averías graves, pero que la isla queda en poder de Venizelos.

Se ha colocado minas en el puerto de Saónica.

EL JEFE DE LAS OPERACIONES MILITARES CONSIDERA SEGURA LA DERROTA DE LOS REBELDES

Atenas, 6. — El ministro de guerra Kondylis, que tomó personalmente el mando de las operaciones militares contra los insurrectos en Macedonia, informó al primer ministro Tsaldaris, anoche, de que unos destacamentos fuertes de las tropas del gobierno han cruzado el río Struma, y que considera ahora segura la derrota de los rebeldes.

Otras noticias dicen que la ciudad de Serres ha sido ocupada nuevamente por las fuerzas del gobierno y que el cuarto ejército de Tracia, que había pasado a los rebeldes, fué derrotado.

Sin embargo, se considera que dichas noticias deben acogerse con cierto escepticismo, puesto que las fuentes oficiales no fueron muy sinceras estos últimos días, y porque naturalmente no puede obtenerse noticias directamente de los rebeldes.

EL TIEMPO DIFICULTA LAS OPERACIONES AL GENERAL KONDYLIS.—REPRESALIAS

Atenas, 6.—El mal tiempo dificulta considerablemente las operaciones contra los insurrectos en Macedonia; anoche nevó y llovía con persistencia, y hoy se formó una niebla espesa. Los rebeldes se encuentran a unas diez millas de Seres. Kondylis cree que solamente unos dos mil llevan armas y que se han de añadir a un número máximo de diez mil, contra los cuales el gobierno puede reunir si llega a ser necesario, cien mil hombres. Kondylis telegrafió al primer ministro, Tsaldaris, que la disciplina en las tropas del gobierno es ejemplar, y que él considera la victoria segura, tan pronto como el tiempo permita continuar las operaciones.

En Atenas, han desaparecido todos los vestigios de insurrección, y se ha practicado unas mil detenciones de sospechosos. Todos aquellos oficiales del ejército que no gozan de la confianza completa del gobierno han sido sustituidos por otros. El arsenal está reparando rápidamente los buques averiados por los rebeldes.

El gobierno publicó hoy una ley confiscando los bienes de los insurrectos y hasta los de sus parientes. Se ha prohibido a los buques griegos entren en puertos griegos, y los buques extranjeros están sometidos a una vigilancia severa.

PIDIENDO AL GOBIERNO EGIPCIO EL DESARME DE LOS BUQUES REBELDES QUE SE REFUGIEN EN ALEJANDRIA

Alejandria, 6.—La legación griega en dicha capital recibió de Atenas instrucciones para el caso probable en que los buques griegos de guerra en poder de los rebeldes entren en dicho puerto egipcio.

El ministro de Grecia hizo una visita al primer ministro egipcio, y le pidió, en nombre de su gobierno, que todo buque de guerra en poder de los rebeldes, que entre en puerto egipcio, sea desarmado inmediatamente, en conformidad con las leyes internacionales.

Consejo de Minis'tros

Madrid, 6 a las 20

EXTENSO INFORME DEL MINISTRO DEL TRABAJO. — OTROS ASUNTOS TRATADOS. — NUESTRO CONVENIO CON FRANCIA. — INFORME DE ROCHA

El Consejo de ministros se celebró en la Presidencia.

El señor Anguera de Sojo informó sobre los problemas de su departamento, especialmente de los despidos en las minas de Riotinto.

Según dijo el señor Jalón, éste era el problema paralizado a causa de la enfermedad del señor Anguera de Sojo.

Mañana se reanudarán las gestiones. Se han conocido las sentencias de muerte por los sucesos de Medina de Rioseco contra Félix Fernández y Ezequiel Casquete, que se remitió al Supremo.

El Gobernador de Asturias ha informado sobre la situación de los obreros de la Constructora Naval de Reinosa y la suspensión de las obras del pantano en aquella región por las dificultades de la indemnización de los propietarios de terrenos.

Se ha ocupado el Gobierno de la iniciativa de las comunicaciones transoceánicas rápidas y regulares del Mediterráneo, Brasil y Plata.

El señor Jalón expuso la necesidad de acelerar las construcciones de Casas de Correos.

Los ministros de Industria y Agricultura informaron acerca de su viaje a Levante exponiendo los efectos del paro y de las heladas.

Se acometerán obras urgentes y se nombrará una ponencia para estudiar lo relativo a las heladas.

El ministro de la Gobernación expuso las impresiones satisfactorias en cuanto al orden público.

El señor Rocha informó sobre los asuntos de su departamento y de las negociaciones del nuevo tratado con Francia.

Dijo que, como se sabe, en 31 de enero último quedó sin efecto la parte de arreglo complementario al convenio comercial de Navegación de 6 de marzo de 1934, y, ante esta circunstancia, se iniciaron conversaciones para un nuevo arreglo, y en diciembre llegaron a su auge.

El Gobierno español, deseoso de armonizar los intereses, llegó al mínimo de sus peticiones y al máxima de concesiones. Esta buena disposición no ha bastado para evitar que el Gobierno francés haya estimado oportuna la retirada de sus delegados.

El Gobierno español está siempre dispuesto a reanudarlas en el momento que el francés lo estime oportuno.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa dice: De Justicia. — Ascensos y nombramientos de magistrados y reposición de funcionarios.

De Guerra. — Concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la viuda del diputado señor Oreja. Libertad condicional de reclusos en Tetuán y en Alicante y otros en Alcalá.

Proyecto dando carácter retroactivo a varias disposiciones sobre retiro en el Ejército.

Cesión de locales de la planta baja del cuartel de la Trinidad, de Córdoba, para alojar a la guardia de Asalto.

Suprimiendo el Consorcio de Industrias Militares.

Creando la Dirección de Industrias Militares y la Jefatura Militar de los servicios de ferrocarriles y reorganizándolos. Adaptando el personal subalterno de las músicas militares a las nuevas categorías de suboficiales.

Concediendo el empleo de brigadier honorífico a don Luis Trucharte.

Concediendo la Cruz de San Hermenegildo a don Víctor Carrasco Marín.

Autorizando presentar a las Cortes el proyecto de nuevas construcciones navales y en tierra para la defensa del litoral.

De Gobernación. — Regulando el ingreso en la Orden de la República, a propuesta de los gobernadores, de militares en cooperación con el Gobierno durante los sucesos de octubre.

De Hacienda. — Reorganizando la Dirección de lo Contencioso y estableciendo los ascensos por antigüedad de los abogados del Estado.

De Instrucción. — Jubilando al catedrático de Zaragoza don Gil Gil.

Proyectos de construcciones escolares.

Obras públicas. — Autorizando diversas obras.

De Agricultura. — Delimitando la zona forestal de Granada.

De Industria. — Regulando la exportación de la patata.

Madrid 6 a las 23

OTRAS NOTICIAS DE LO TRATADO

Los ministros dedicaron casi toda la reunión al despacho de asuntos administrativos.

El señor Cid expresó la conveniencia de conocer el sumario íntegro de la causa condenatoria del señor González Peña, que obra en poder del Ministro de Justicia.

Respecto a las negociaciones con Francia, de momento el conflicto carece de importancia por haber pasado ya el período de exportación de la naranja.

En cuanto a las construcciones navales, ahora se modernizarán los acorados.

Se encargó al ministro de Agricultura de la redacción definitiva del proyecto de la Ley Electoral.

Colizaciones

Madrid 6 a las 22

4 por 100 interior	73'50
Id. fin de mes	00'00
5 por 100 amortizable	00'00
4 por 100	00'00
Banco de España	568'00
Tabacos	0'00
4 por 100 estampillado	00'00
Franco	48'40
Franco	34'45
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'93
Lirac	60'50
Dólares	7'29
Coronas	30'70
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	102'00
Id. con impuesto	93'00

Congreso

Madrid 5 a las 22

NO SE REUNIO LA COMISION PERMANENTE

Equivocadamente se publicó hoy que se reuniría la Diputación Permanente de las Cortes, para acordar entre otros asuntos la prórroga del Estado de guerra, de Alarica o Prevención.

Se ha comprobado que en la última sesión de Cortes se tomó el acuerdo oportuno por lo que la reunión no se convocó.

Noticias del Gobierno

Madrid 5 a las 24

LERROUX OBSEQUIA CON UN LUNCH A ALTOS FUNCIONARIOS DE GUERRA

El señor Lerroux estuvo en la Presidencia y después en el Ministerio de la Guerra obsequiando con un lunch a los altos Jefes.

El Subsecretario pronunció palabras de felicitación contestando el señor Lerroux diciendo que quería brindar con los militares por España y por la República.

EL GENERAL FRANCO A MARRUECOS

Esta noche marcha el general Franco a Marruecos.

Madrid 5 a las 22

EL SR. LERROUX NO HIZO MANIFESTACIONES

Al llegar esta tarde el señor Lerroux a la Presidencia no hizo manifestaciones.

FELICITACIONES AL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Obras Públicas señor

Dualde manifestó a los periodistas que se le ha felicitado profusamente con motivo de su reciente disposición sobre el fomento del libro español en América.

Madrid 6 a las 23

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Al salir el señor Lerroux de la Presidencia dijo que carecía de noticias. Recibió algunas visitas.

Se le dijo que en el Congreso se había rumoreado que había llegado a poder del Gobierno el testimonio literal del sumario contra González Peña, respondiendo que el lunes llegó y que la Guardia civil entregó la copia.

Luego irá al Tribunal Supremo para que emita informe, volviendo de nuevo al Consejo.

Añadió que marchaba a despachar.

Se le preguntó si había otras noticias y se le dijo la del accidente ocurrido en Cuatro Caminos, contestando que lo lamentaba.

Cuando estaba junto a la puerta se volvió y dijo sonriente: — No crean nada de crisis ni de cambios de Gobierno.

LOS COMISIONADOS FRANCESES SATISFECHOS

Se sabe que los comisionados franceses han regresado satisfechos a su país, y bien impresionados.

CONTESTACION DEL SR. AIZPUN AL SR. CALVO SOTELO

El señor Aizpun, contestando al señor Calvo Sotelo dice que la ley de amnistía ha permitido a algunos adversarios viajar por España.

El ataque a la Ceda casi siempre es injusto y éste fué el sentido de las palabras que pronunció en su discurso de Sevilla, donde defendía a la Ceda de los cargos que se le hacen injustificadamente.

Política

Madrid 5 a las 24

REUNION DE LOS NO GUBERNAMENTALES

Parece que al reanudarse las sesiones de Cortes los republicanos no gubernamentales celebrarán una reunión.

LA ORGANIZACION DE LOS AGRARIOS EN GALICIA

Pontevedra. — El señor Martínez de Velasco ha encargado de la organización del partido agrario en esta provincia al abogado y catedrático don Prudencio Landi, que ha comenzado con gran actividad los trabajos de propaganda.

Se espera que se asocien numerosos elementos del campo, ansiosos de que el partido agrario estudie sus problemas.

VILLALOBOS DESMIENTE A "EL HERALDO"

El señor Villalobos ha dirigido un telegrama a "Heraldo de Madrid", desmintiendo que durante el cargo de Ministro suprimiera las becas a los alumnos pobres siendo el Ministro de la República que más dinero ha invertido en construcciones escolares.

UNA CARTA DE CALVO SOTELO A AIZPUN SOBRE LA AMNISTIA

El señor Calvo Sotelo ha enviado una carta al señor Aizpun refiriéndose a ciertas palabras que pronunció el ministro en Sevilla respecto a la amnistía.

Dice el señor Calvo Sotelo que la amnistía no se debió a este o aquel grupo de Derechas, sino al mandato imperante del Cuerpo electoral.

Añade que él no combate a la Ceda si bien disiente de algunos de sus pasos.

Madrid 5 a las 22

LA IZQUIERDA REPUBLICANA SE UNE CON LOS SOCIALISTAS PARA LAS ELECCIONES EN SALAMANCA

Ciudad Real. — El Comité de Izquierda Republicana ha acordado con un voto en contra, unirse a los socialistas para las elecciones.

Madrid 6 a las 23

EL NUEVO EMBAJADOR DEL BRASIL

Ha llegado el embajador del Brasil señor Pessanha.

LA REVISION DE LOS SERVICIOS TRASPASADOS A LA GENERALIDAD

En la Presidencia se constituyó la Comisión encargada de revisar el traspaso de servicios a la Generalidad.

El Subsecretario les señaló el plan de trabajo, acordándose que se reunirán los viernes.

Accidente

de aviación

Madrid 6 a las 23

UN AVION CIVIL CAE SOBRE LEGIO DE PARVULOS

Esta tarde un avión civil que sobre la barrada de Cuatro Caminos causas que se ignoran chocó con la trasera de la casa número 6 de las Carolinas. Una parte del avión entró en uno de los balcones, cayendo en el piso donde hay instalado un colegio de párvulos.

Se armó una gran confusión.

Se sabe que de los primeros resultó muerto el piloto don Santiago y herido el ayudante. Quedaron heridos once niños, tres de ellos bastante graves.

Madrid 6 a las 23

COMO SUCEDIO EL HECHO

Los detalles que se van conociendo del accidente ocurrido en Cuatro Caminos informan que varias personas dieron cuenta de que el aparato chocó con los extraños, rozando los tejados.

Parece que chocó con los cables de energía eléctrica.

Seguidamente se estrelló contra el edificio, quedando empotrados en la pared motor y la parte posterior del aparato cayó sobre un solar con el de los pilotos.

Cuando los empleados del almuerzo acudieron a auxiliar al piloto don Alvarez, lo trasladaron a la Casa de Rro donde ingresó ya cadáver. El señor Victor López está gravísimo, quedando hospitalizado.

El primero deja esposa, y una hija de trece meses. Al terminar de ser Aviación Militar pasó a la Escuela de Aviación Civil de Barajas, de donde partió avioneta.

Los niños de la escuela huyeron asustados por la escalera, hiriéndose algunos de ellos.

El niño Luis Miran recibió heridas graves que falleció esta tarde en el hospital.

Deportes

Madrid 5 a las 24

PARTIDO QUE NO SE CELEBRA

Valladolid. — Hallándose lesionados jugadores del equipo de Valladolid, no podrán jugar el domingo con el Real Madrid.

Un artículo de Villanova y un comentario de Aizpun

Madrid, 6 a las 23

PRECISA UNA COMPACTA SOLIDARIDAD. — LAS DIFERENCIAS ENTRE LERROUX Y CALVO SOTELO. — EL BARRIO Y LARGO CABALLERO. — LOS AGRARIOS Y TRADICIONALES

"A B C" publica un artículo del Sr. Villanova acerca de la unidad republicana.

Resalta que el día que desaparezca el estado de guerra, el catalanismo y el vasco no revivirán con tal pujanza que impidan la conservación de los consuetudines aconseja una compacta solidaridad. Por mucha que sea la diferencia de opinión entre el señor Goicoechea y el señor Largo Caballero, que el grupo Maura y Largo Caballero, que se cipan en el Gobierno.

Recuerda las más importantes diferencias que se verificaron y dice que los monárquicos y republicanos unirse en defensa del orden. Cree que la verdadera misión la unión de las derechas y que la plataforma electoral debe ser la defensa de la libertad, el hecho antiseparatista y antimarxista. Precisa, dice, llevar a los Agrarios y a los hombres independientes, que no se preocupen por las libertades en los sindicatos.

Agrega que le cuesta trabajo comprender las diferencias doctrinales entre el señor Lerroux y el señor Azaña, Barrio y Lino Domingo, y en cambio, afirma que él mismo distingue mi posición liberal de la posición antiliberal de Rodero, y la posición republicana más derechista de Gil Robles. En el partido agrario, dice, que no caben en la monarquía, que el señor Goicoechea defiende la monarquía antiliberal, crática y antiparlamentaria. Comentando "A B C" este artículo...

Salón Mallorca

Hoy jueves De seis a nueve

¡Éxito clamoroso!

De la magnífica visión artística religiosa

La Maravillosa tragedia de Lourdes

¡Éxito si mpre creciente! De la gran superproducción Nacional

Agua en el suelo

Creación de MARUCHI FRESNO.

¡No deje de ver este colosal programa!

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 5 a las 24

LA CAUSA CONTRA EL EXALCALDE Y LOS EXCONCEJALES DE BARCELONA

El fiscal señor Huertas, que ha de calificar dicha causa, ha solicitado la práctica de varias diligencias, entre ellas pide que se reciba declaración a los guardias urbanos que la noche del seis de octubre prestaban servicio en la Casa Consistorial.

También interesa que declaren algunos vigilantes de servicio la noche de autos.

CARROZAS PREMIADAS

Esta tarde la animación en el Paseo de Gracia ha sido extraordinaria, con motivo del desfile de carrozas y coches adornados.

El Jurado ha otorgado los siguientes premios:

Primer grupo. — Carrozas. — Primer premio, de 10.000 pesetas, a la carroza número 117, titulada "Rey Neptuno", que ha llamado extraordinariamente la atención por su presentación suntuosa, habiendo merecido general elogio; segundo premio, de 7.500 pesetas, a la número 77, denominada "Banquete Infernal", también alhajada con propiedad. Con el tercero y cuarto premios se han hecho dos terceros de 4 mil pesetas cada uno, correspondiendo el primero a la carroza número 23, denominada "Patio Árabe", magníficamente decorada al estilo moruno, con reproducciones exactas de motivos decorativos de la Alhambra de Granada, y el segundo a la número 119, titulada "Leda y las Ranas", carroza artística obra del conocido escultor señor Alarma.

CONTRA UN SOLDADO, POR REBELIÓN MILITAR

Se reunió el Consejo de guerra ordinario de plaza que había de fallar la causa instruida contra el soldado del regimiento de Infantería número 10 Pío Mariano Rodríguez Ruiz, por el supuesto delito de rebelión militar.

El procesado, que disfrutó de sus jefes una licencia, se presentó en el cuartel pasado el término de la misma, y al justificarse, de "motu proprio" dijo que el día 6 de octubre un individuo le había dado, en la plaza de Cataluña, una pistola y 500 pesetas para que se sumara a la rebelión; que estuvo disparando la noche del 6 de octubre desde uno de los balcones de la Generalidad contra las tropas del Ejército y que se la mañana del 7 del mismo mes, salió de la Generalidad y se fué al bar La Tranquilidad, donde se gastó las 500 pesetas.

Dijo también que en el bar le detuvie-

ron unos guardias de Seguridad, y que al ver que era militar le soltaron, presentándose al cuartel.

Contra el procesado no existen otros cargos que sus propias manifestaciones, por lo que el ministerio fiscal, al calificar, provisionalmente, la causa, pidió un reconocimiento facultativo para determinar si Pío Mariano Rodríguez tenía alteradas las facultades mentales. El reconocimiento se efectuó, siendo su resultado negativo.

En el acto de la vista, el fiscal señor Corbella, pidió la pena de muerte para el procesado; pero al informar el defensor, capitán señor Barros, demostró la imposibilidad de que, de ser cierto que el acusado hubiera estado el 6 de octubre, por la noche, en la Generalidad, hubiera podido salir al día siguiente, como asegura, sin ser detenido por las fuerzas del Ejército. Este argumento hizo rectificar al Fiscal, que en su nuevo informe retiró su acusación.

Barcelona 5 a las 22

FALLECE UN BANQUERO

Ha fallecido el banquero don José Garriga Nogué.

ARROLLADA POR UN AUTO

Lérida.—Una mujer arrolló a Isabel Fontalba que resultó herida gravísimamente.

Barcelona 6 a las 23

ATACADORES CONDENADOS

Han sido condenados los atacadores José David, Eduardo Rodríguez y José Arfich a cuatro años, dos meses y doscientas cincuenta pesetas de multa.

EX SOMATENISTAS ABSUELTOS

El Consejo de guerra celebrado contra los ex somatenistas Baldomero Vives, José Doy, Vicente Rocha y Pedro Arbolí por cooperar al movimiento de octubre absolvió a los encausados.

TAMBIEN FUERON ABSUELTOS LOS SUPUESTOS COMPROMETIDOS EN LA COMPRA DE ARMAS INTENTADA POR LA GENERALIDAD

La Audiencia absolvió a la conocida por Flora de Lis y a José Cerveras, acusados de negociar con Dencaz la entrada de 30.000 fusiles suizos.

El fiscal había pedido la condena a cuatro años y dos meses.

había para someterse a una operación quirúrgica ha fallecido el Duque de Miranda.

Madrid 6 a las 24

EN MADRIDEJOS SE INCENDIA EL AYUNTAMIENTO, DOS IGLESIAS Y JURADOS MIXTOS

Toledo. — En Madridejos, a consecuencia según parece de un cortocircuito, se incendió el ayuntamiento, propagándose al local que ocupan los Jurados Mixtos, a las escuelas y a las iglesias de Santo Domingo y Santa María.

Las autoridades, el vecindario y fuerzas de la Benemérita trabajan activamente para sofocarlos consiguiendo salvar gran parte de la documentación, mobiliario de las escuelas e imágenes y objetos sagrados de las iglesias.

Se desalojan también algunos edificios contiguos a los incendiados por temor de propagaciones.

Acudieron los bomberos toledanos cuyos trabajos se encaminaron a aislar los edificios afectados por las llamas.

Durante los trabajos resultó herido levemente un vecino.

Se sabe que las autoridades han reclamado el auxilio de los bomberos de Madrid.

TUNA ESTUDIANTIL

El Ferrol. — Ha llegado la Tuna estudiantil de la Universidad madrileña.

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 6 a las 13

CONCESION DE UN RETIRO PARA MANACOR

La "Gaceta" de hoy concede el retiro para Manacor al alférez de Carabineros don Tomás Amores Alejo, de la Comandancia de Lérida.

Se ha elegido el solar para construir la Casa de Correos.

LA CONSTRUCCION DE CUARTELES Y LA REORGANIZACION DE LA POLICIA

Oviedo. — El Jefe de Información de la Dirección General de Seguridad llegó a esta ciudad para reorganizar la policía.

Se ocupó de la construcción de cuarteles y del campo de aviación de Llanera.

DETENCIONES

Oviedo. — En Felguera se ha detenido a dos individuos que levantaban el puño en alto e insultaban al párroco.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 6 a las 13

La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Dispone el personal que pasó al Cuerpo general de servicio marítimo, procedente de la Armada y se le dió de baja definitivamente en ella, cuya relación se inserta, se les considerará retirados.

Las vacantes y oposiciones para notarios.

Convocando a ingreso en la escuela de peritos agrícolas.

Suspendiendo la cobranza de multas por infracción del Código de circulación hasta que se verifique la información pública.

Noticias nuevas

REVELO ANTE UNA NOTICIA

San Sebastián. — En Irún se ha producido un gran revuelo por las noticias según las cuales en Francia se ha firmado el decreto que produciría que se quedasen sin trabajo numerosos empleados de oficina. El alcalde de Irún a convocados a una cina y entidades del tráfico de Aduanas, asamblea.

REAPERTURA DE UN COLEGIO DE LAS ADORATRICES EN MALAGA

Málaga. — Se ha celebrado la reapertura de la iglesia y el colegio de las Madres Adoratrices que sufrieron a consecuencia de los incendios ocurridos en Mayo de 1931.

EL PARO EN BADAJOZ

En la reunión de autoridades se propuso para mitigar el paro, intensificar las obras del Pantano de Cijarra y los Canales de Montijo, donde se colocaría a 3.000 obreros.

DETENCION DE VARIOS MUCHACHOS QUE ABANDONABAN SU CASA

Aranjuez. — Por la noche los guardias de escolta en el tren de Aranjuez detuvieron a seis muchachos de 12 a 13 años que huían del domicilio paterno. Dos de ellos tienen el domicilio en Linares, uno en Valladolid y el resto en Madrid.

Fueron conducidos a la Dirección General de Seguridad.

Madrid, 5 a las 24

LEGADO DE UN MEDICO

Cumpliendo con la voluntad del que fué ilustre fisiólogo doctor don José Codina Castelví, ha sido entregado un legado de treinta mil pesetas a la Academia Nacional de Medicina, con el que se crean premios a su nombre para trabajos sobre enfermedades en pulmón y corazón, y muy especialmente sobre la tuberculosis.

Madrid 5 a las 24

VICTIMA DEL FRIO Y DEL ALCOHOL

León. — En el kilómetro 15 de la carretera de Ponferrada a la Espina, en el tér-

mino municipal de Toreno del Sil, apareció el cadáver de Manuel Antonio Alvarez Oliveira, ayudante de peón caminero, muerto por enfriamiento, pues la víctima quedó toda la noche a la intemperie, por haber caído al suelo víctima de un ataque agudo de alcoholismo.

MASCARA MOLESTA QUE RESULTA GRAVEMENTE HERIDA DE DOS TIROS

Valencia. — Antonio Melenguer que iba vestido de máscara estaba en un establecimiento de bebidas llegando a molestar con sus bromas a un parroquiano, que le desafió.

Antonio salió a la calle y el parroquiano le hizo dos disparos, hiriéndole gravísimamente en el pecho.

El agresor huyó.

ATACAN A UN MUDO Y LE ROBAN 14 PESETAS

Burgos. — Al dirigirse a su domicilio el vecino de Santa María de Rivaredonda, Graciliano Pérez Arroyuelo, de 35 años, sordomudo, le salieron al paso dos enmascarados que le maniataron y amordazaron para mejor robarle catorce pesetas que llevaba.

Los desconocidos se dieron luego a la fuga.

DEMENTE FURIOSO QUE TIENE QUE SER HERIDO POR LA FUERZA PUBLICA PARA DETENERLE

Granada. — Recientemente se detuvo a un individuo llamado Antonio Rodríguez Rivas, de veintinueve años, de Vélez de Benavilla, por maltratos a su madre y a dos vecinas.

Permaneció en la Comisaría 24 horas pasando luego el asunto al Juzgado municipal, que absolvió al acusado.

Al libertársele sufrió un ataque de locura, recorriendo todo el barrio de Picón, escandalizando.

Finalmente se subió a unas azoteas de la calle del Horno de Azama, desde donde arrojó macetas y tejas a los transeúntes.

Se avisó a la fuerza pública y el loco perseguido, recorrió varias azoteas, agrediendo al guardia Cecilio Manzanares, que resultó herido de un macetazo. El mismo guardia disparó contra el demente hiriéndole de gravedad en la tráquea, estómago y brazo de recho.

FALTA DE TRABAJO. — COMEDORES GRATUITOS

Granada. — En Arahal se reunieron en el Ayuntamiento las fuerzas vivas de la población para estudiar la forma de atenuar los estragos del paro obrero.

Después de amplia discusión en que los patronos agrícolas expusieron las vicisitudes económicas que atraviesan.

Se acordó establecer comedores gratuitos.

Con tal motivo se han abierto colectas entre los campesinos, pero los obreros parece que rehúsan la solución, pues dicen que lo que quieren es trabajo.

LA COMPANIA GUERRERO

Sevilla. — En esta población debutará el jueves la Compañía Guerrero-Mendoza.

EL PANTEON DEL MARQUES DE VALDECILLA PROFANADO

Santander. — El panteón que conserva los restos del Marqués de Valdecilla, en el pueblo de este nombre ha aparecido profanado. La lápida estaba rota, el ataúd destruido y el cadáver tenía una piedra sobre la cabeza.

La indignación es enorme, habiendo tenido que salir para dicho pueblo el Gobernador y fuerzas de policía.

INCENDIO EN UN ALMACEN DE JUGUETES

En una fábrica de juguetes de la calle

CINE ORIENTAL

Hoy Jueves desde las 8

AMOR PROHIBIDO

por Bárbara Stanwyck.

El Rey del Jazz

(en colores)

por John Bales.

Antonio Servera Mestre

PRACTICANTE EN MEDICINA y CIRUGIA

Pone en conocimiento a su distinguida clientela y al público en general haber trasladado su domicilio en la calle Sindicato, 147, 2.º; entre las calles Merced y Fellu.

Comentarios de la Prensa

Madrid 6 a las 24

LA SITUACION FINANCIERA JUZGADA POR "DIARIO DE MADRID"

"El Diario de Madrid", se ocupa de la situación financiera del Mundo.

Estimando que la presente baja de la libra ha producido de-concierto y considera que hay que prevenirse respecto a la peseta, que siendo una especie de satélite, su movimiento del bolque oro.

"EL SOL" COMENTA LA ACTUACION DEL SR. DUALDE

"El Sol" comenta favorablemente la reciente orden del ministro de Instrucción, que desea el buen deseo del señor Dualde que se proceda a una reforma que no se explique como no se hizo ya, pues existe en esta legislación un gran embrollo por multiplicidad de disposiciones.

EL MISMO PERIODICO SE REFIERE A LAS JORNADAS DE ACCION CATOLICA EN GRANADA

"El Sol", refiriéndose a las jornadas de Acción Católica en Granada dice que fue el sobre todo jornadas de Acción Política.

LA LIBERTAD Y LAS DERECHAS SOBRE REFORMA AGRARIA

"La Libertad" refiriéndose a un artículo que publicó ayer en "El Debate", pidiendo el respeto a lo ocurrido con la Ley de Arrendamientos, dice que España no se haga ilusiones respecto a lo que hagan las derechas en torno a la reforma agraria.

"EL DEBATE"

"El Debate" se refiere a la conferencia del político inglés Simón en París y trata también de la reforma constitucional.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" hace el comentario que le merece el artículo de "A B C" sobre el discurso del señor Lerroux, preguntándole que le importa a él el salvamento de la república española que sólo podrá lograrse manteniendo el poder a igual distancia de la revolución que de la contrarrevolución, preguntándole igualmente a la derecha que a la izquierda.

Al caer el señor Azaña no se hubiera preguntado el señor Lerroux ¿dónde estaría la república? Si al caer el señor Lerroux no estuviera el señor Azaña ¿dónde iríamos a parar?

El movimiento revolucionario

Madrid 6 a las 1

AYUNTAMIENTO DE OVIEDO SUBVENCIONADO CON DOS MILLONES DE PESETAS

Oviedo. — El Ayuntamiento ha sido subvencionado, por la Junta de Socorros, con dos millones de pesetas para indemnizar de los daños sufridos en los sucesos revolucionarios.

Esta cantidad entre la valoración del Centro Camponar.

Madrid 5 a las 22

DETENCIONES

Se ha detenido a José Martín Souto, a Manuel Blanco y a otro individuo procedente de Asturias que gestionaban pasaportes falsos para huir a Francia.

Pertenecen a las juventudes libertarias socialista y socialista. Están reclamados. También se ha detenido a Jesús Gatos que entregaba a Rafael Miragallo los pasaportes del "Frente Rojo" en una imprenta de la calle de Martín de los Heros.

Se le incautó la policía de 10.000 folios subversivos.

Se obtuvo al propietario y al gerente de la imprenta.

LA NORMALIDAD EN LA ZONA MINERA

Oviedo. — El gobernador dijo que la normalidad en la zona minera es completa.

cionario, así como exceso de cargos sobre el contribuyente, que es en suma el que paga este estado de cosas.

Hay que coordinar los servicios en beneficio de éstos y del país. Las economías deben llevarse a cabo por medio de leyes, incluso dictadas por procedimientos dictatoriales. En el Parlamento no se puede hacer frente a las economías, porque es tal el número de recomendaciones, presiones e intereses que pesan sobre nosotros los diputados, que acabarán por ahogar y matar el sistema y aun la propia economía nacional! (Aplausos).

EL TIPO DE DESCUENTO

Voy a tratar ahora de un punto que me interesa mucho y que algunos oídos no se caerán bien en algunos sectores; pero es tal la importancia del problema, que todo esto nada importa. Se trata de abaratar el dinero de tal forma, que se reduzca el tipo de descuento, que en nuestro país es "elevadísimo".

Da lectura a varias estadísticas para tratar de demostrar que países menos importantes que España tienen un tipo de descuento menos elevado que el nuestro. Asegura que en este aspecto España está a la altura de Turquía.

Sobre este asunto hay que operar a rajatabla, y el Gobierno no debe vacilar un punto para que se puedan llegar a hacer conversiones voluntarias de la Deuda, porque ahora el crédito que se obtiene es escaso y en condiciones difíciles.

Se me dirá que con esto se lesionan intereses. ¿Que el Banco emisor tiene que repartir menos dividendos? ¿Que le vamos a hacer!

Como contrapartida debo decir que las clases medias son las que más padecen. Por ejemplo, la revolución de octubre solamente la han sufrido económicamente esas clases medias y los pequeños industriales y propietarios. Los opulentos no se han enterado. Hay capitales que ni siquiera se han sentido, y esto no es justo, pues todos somos españoles, lo mismo para una cosa que para otras. (Aplausos).

EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA

Otro de los puntos que voy a tratar, y que seguramente producirá idénticos efectos que el primero: el impuesto global sobre la renta.

El fisco no trata igual, ni mucho menos, a todos. Es más: creo que es desigual en beneficio de los poderosos. El fisco trata peor al pequeño propietario, al pequeño agricultor, al que tiene grandes fincas. A aquellos que labran la tierra, que atienden su pequeña industria, y que generalmente están cargados de familia, los trata muy mal. No así al poderoso que tiene grandes extensiones de terreno o grandes fábricas, y que vive cómodamente en la ciudad, sin ocuparse de nada.

Se me dirá que el impuesto global sobre la renta ya lo creó el ministro o Hacienda señor Carner en el año 1932. Pero tengo que decir que esto fué un engaño. El señor Carner creó el impuesto sobre la renta; pero no creó el organismo ejecutor y administrador.

Se hizo sobre una base falsa, pues ni el automóvil que se posee, ni los criados que tienen para el servicio doméstico, ni la casa, son elementos suficientes para juzgar la fortuna de un individuo.

Yo creo que debiera haber un organismo administrador que evaluase la renta de los ciudadanos, y con arreglo a su escala la gravase con justicia. Yo estoy seguro de que a esta situación actual seguirá otra más justa. Aquella cohera el paso a ésta.

No es que a mí me guíe el impulso de hacer promesas vanas para llegar al alma de las masas en afán populachero y hacer prosélitos. No. Yo invito a todos que miren lo que está ocurriendo fuera de España en este aspecto y me darán la razón. La renta se grava de una manera justa y proporcional, y aquí hay que hacer una cosa igual, duela a quien duela.

Seguramente que los egoísmos se levantarán pero debo decir que justo es que quien más tenga más pague, y en este caso concreto, el poderoso debe tener más gravámenes que el humilde. (Aplausos).

EL PARO OBRERO

El paro obrero constituye mi más honda mi más grave preocupación. Es lamentable, es trágico que haya gente y más gente que quiera trabajar y no tenga dónde. Según las estadísticas oficiales, son 600.000 los obreros que hay en España en esas condiciones.

El Gobierno debe hacer frente a este problema de una vez, cara a cara, y resolverlo de una manera radical. Hay que ir derechos al problema... y por los procedimientos que se pueda, hacerle frente para resolverlo, hasta donde se pueda llegar.

No se trata de superproducción, sino de una rebaja artificial de nuestra capacidad de consumo, y en esto yo creo que es don-

de radica el origen del problema. Este no se resuelve con caridad, sino con justicia.

El paro, a mi juicio, hay que dividirlo en dos clases: campesino e industrial. Para resolver el primero hay que revalorizar los productos de la tierra, del campo, por medio de una política enérgica, constante y mantenida siempre en colaboración con la sociedad, pues sin ésta nada es posible. Hay que acometer la repoblación forestal y llevar a cabo obras públicas urgentes que sean reproductivas y que de una manera gradual y constante se vayan adaptando al paro flotante y estacional.

Se dice que para esto hace falta mucho dinero. Y yo digo que si el Gobierno se encontrase ante una calamidad pública que hubiese destruido ciudades enteras o ante un conflicto internacional — lo que no quiera Dios, y Dios no lo querrá —, el Gobierno recurriría a medios heroicos para encontrar dinero y hacer frente a esos problemas. Arbitraría y votaría créditos extraordinarios, haría todo lo posible por hallar ese dinero. Pues bien; yo digo que el paro es lo mismo que una calamidad pública y que una guerra civil, y el Gobierno tiene la obligación de sacar dinero para resolverlo de una manera eficaz. Pero sin recurrir a esos medios heroicos, ahí están los cien millones de pesetas destinados a resolver el paro obrero. Deben aplicarse inmediatamente para los fines a que fueron destinados. Yo creo que no se deben emplear en obras públicas, que a veces no son reproductivas, sino en primas y subvenciones a algunas Empresas, para que pueda acometer cada una de ellas obras por valor de cientos de millones. Así conseguiríamos absorber el paro obrero y además lograr que el capital privado circulase en lugar de estar metido en las cuentas corrientes, estancado por falta de confluencia en la situación. (Aplausos).

EL PARLAMENTO

A este respecto, tengo que hablar del Parlamento. Yo reconozco sus defectos, porque los tiene, y grandes. Pero no soy de esos que le atacan a la ligera, sin pensar en sus consecuencias. El Parlamento no se debe suprimir mientras no se tenga otra cosa mejor con que sustituirlo. Hay que transformar su modo actual de actuar, de manera tal, que quede radicalmente reformado. Yo defiendo esta institución de un modo accidental contra aquellos que la atacan a la ligera, no por lo que en sí representa, sino porque ahora no tenemos con que sustituirlo. El Parlamento representa la conciencia política media del país; pero nada más. La conciencia económica está ausente de él, y vosotros, los industriales, los comerciantes, los productores, estáis ausentes de él, porque vuestra representación parlamentaria no existe. El Parlamento no tiene capacidad, competencia ni tiempo para resolver los problemas económicos.

Yo creo que hay que crear un Consejo

Ordenador de la Economía Nacional, en el que tendrían representación esas clases a que aludía y que están ausentes del Parlamento. También deberían estar representados en ese Consejo los obreros. Sí, los obreros, auténticamente representados, porque en cuanto el obrero estuviera al tanto y bien enterado de los problemas de la economía nacional, se transformaría su conciencia de tal manera, que abandonaría el concepto de la lucha de clases, entre otros, y se convertiría en un engranaje perfecto de este organismo. Así tendríamos que se evitara el caso actual de que el minero asturiano, por ejemplo, cobrara jornales verdaderamente antieconómicos, mientras el obrero siderúrgico y el metalúrgico cobran otra clase de jornales por la subvención del Estado. El obrero evolucionaría y tendería a suprimir cierta clase de industrias completamente artificiales que viven al amparo de un arancel injusto y arbitrario, y se pondría al servicio de la economía nacional y de su patria. (Aplausos).

Con este organismo evitaríamos que los ministerios de un Gobierno de concentración fuesen piezas de un compartimento estanco. Este Consejo podría dictar leyes encauzadoras de nuestra economía nacional, de tipo únicamente económico.

Para que veáis que yo soy un hombre evolutivo, debo decir que este Consejo podría ir sufriendo diversas evoluciones. Podría convertirse en un Consejo de tipo corporativo, de tipo económico y podría llegar hasta a ser una segunda Cámara que entendiese en asuntos exclusivamente económicos; esa segunda Cámara que en nuestro sistema parlamentario está haciendo tanta falta y que no puede ni debe ser suprimida de un plumazo. Esta segunda Cámara tiene que nacer del pueblo.

CORPORATIVO HASTA CIERTO PUNTO

Yo soy un hombre que comparte hasta cierto punto las doctrinas de carácter corporativo. Pero creo que mientras esto no llegue — es decir, esa organización de tipo económico a que aludía — no podemos pensar en un Estado corporativo. El Estado corporativo hasta que eso llegue será un mito. Hasta en Italia, que es el país donde más se ha adelantado en el Estado corporativo, a no ser por la dictadura, es casi seguro que esta organización se vendría abajo. Nosotros tenemos que sustituir dentro de esa organización la fuerza por la razón, y el odio por el amor. (Aplausos).

Por eso vosotros tendréis que educar al pueblo en sentido corporativo, y hasta tanto, no podéis un estado de ese tipo porque será inútil.

En España se han gastado de no hace mucho tiempo a esta fecha centenares de millones de pesetas para combatir el paro obrero, construyendo ferrocarriles antieconómicos, carreteras inútiles y canales que no llevan una sola gota de agua.

Ved la balanza exterior de España. Com-

probado que importamos automóviles, pasta para el papel y otros productos, como algodón y de perfumería, que podrían producirse en España si hubiese una organización acertada. Un tercio del país está improductivo agrícola e industrialmente. Hay que llevar a la práctica un plan que acabe con todo esto de una manera rápida.

EL HOMBRE DE PARTIDO

Y ahora perdonadme que me produzca como hombre de partido. Nosotros tenemos la firme voluntad de que esto se haga. No nos importa quién sea el que lo lleve a cabo. Lo que nos interesa es que el milagro se haga; no importa quién sea el autor. Para éste, nuestra colaboración, nuestra adhesión, nuestro sacrificio. A nosotros lo no importa estar lejos de los beneficios y del disfrute del Poder con tal de que esto se realice. Lo que nos interesa es España. ¡Qué más dan las pernos! Nosotros continuaremos nuestro sacrificio. Pero si vemos que no hay quien haga esta obra; si vemos que esta no se lleva a cabo, entonces diremos: ¡Por España! ¡Dejad que esa obra la realicemos nosotros! ¡Dejadnos actuar! (Grandes aplausos).

Lo que no debéis hacer es no llegar al Poder con las manos vacías y la crítica fácil, sino con programas concretos para resolver los problemas planteados.

A mí todas las ideas me parecen respetables, y creo que nadie debe de artar de ellas, porque esto es una cosa que no se puede vender. Y yo digo a los presentes y a los ausentes: para actuar en ese sentido nos tendréis a vuestro lado, y cuando así no sea, de vosotros nos separaremos. Cuando no se actúe así, abogad a los hombres y a los Gobiernos con vuestra explosión ciudadana, y decidlos o decidnos que así no se debe actuar, porque por encima de las derechas y de las izquierdas está España, y ésta es la política que hace falta al país, porque es política nacional y de Dios.

Al terminar su disertación, el señor Gil Robles fué muy aplaudido.

Curados en la Casa de Socorro

Jaime Vicens Servera, 23 años, contusión muslo izquierdo y rozadura en la pierna del mismo lado, a ropellido por un automóvil.

Francisca Ana Bisqueria, 52 años, herida contusa región fronto-parietal izquierda, por caída.

Enrique Morera Moyá, 27 años, contusión antebrazo izquierdo en su tercio inferior, al poner en marcha un automóvil.

Ignacio Puigserver Soler, 18 años, herida contusa en la ceja derecha, por choque con una bicicleta.

Francisco Bizániz C. Stañer, de 17 años, erosiones dedo pulgar izquierdo, trabajando.

Bartolomé Ramón Vich, 31 años, contusión con erosión pie izquierdo, trabajando.

Niño arrollado por un tranvía

En la mañana del miércoles, frente al Club del Molinar, al pasar el tranvía que cubre la línea Palma-Coll d'en Rebassa, por dicho lugar, arrolló al niño José Valls Aguilá, de 2 años de edad, con domicilio en calle de la Iglesia, 39 (Molinar).

El accidente fué casual, según manifestación de varios testigos presenciales, pues en el preciso momento que pasaba el tranvía, saltó el muchacho de detrás de un poste y el conductor no tuvo tiempo de pararse el coche instantáneamente, cogiendo debajo de sus ruedas el pie derecho del niño.

Recogido por varios vecinos fué llevado a la Casa de Socorro, en donde el Dr. H. y el Practicante señor Planas, le practicaron la primera cura, pues presentaba magullamiento de todo el pie derecho. Dado su estado de gravedad, se le trasladó en un automóvil al Hospital Provincial.

Servicios de la Guardia de Seguridad

Por los guardias de Seguridad don Emilio Adame y don Antonio Mora de servicio en las Avenidas, fué detenido Bernabé Garau Taberner, de 23 años, el cual conducía dos galinas y tres palombos, que confesó haberse apoderado de un gallinero en el huerto de Son Verí, término de Lluchmayor, la noche anterior, que

trafa a Palma con objeto de las. Fué conducido a la Comisaría de Vigilancia y con las aves denunciado al Juzgado Municipal.

Por los guardias don José Ráidez y don Pedro Alcanaz, fue llamada una carreta con documento del taxi David núm. 233, devuelta, después de avisar al ge para que se presentara en la Comisaría de Vigilancia.

CULTOS

PARA HOY
Jubileo de Cuarenta y Seis años de don Pedro Alcanaz, en la Avenida de Alejandro Magno, a las seis y media.

Continúan en la parroquia de San Miguel, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
Exposición, a las seis y media, nueve, Horas y misa mayor.

Por la tarde, actos de culto después del Rosario, y reserva de la Virgen.

En la Merced, a las siete y media, misa y reunión general para los Juveniles.

Por la noche, después del Rosario, Gran Hora Santa.

Visita a la Corte de la Madre del Divino Amor, Felipé Neri.

Santo. Tomás que Aquino, de la Merced.

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta y Seis años.

Concluyen en la Parroquia de San Miguel en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media. A las siete y media, misa y reserva de la Virgen.

Empiezan en las Capuchinas en honor del Sagrado Corazón de Jesús, a las seis y media y misa mayor. Por la tarde a las seis y media, sermón al Sagrado Corazón, procesión. Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de la Inmaculada, en la Merced.

A la Inmaculada, en la Merced.

San Juan de Dios, cfr. Absistencia de carne.

En Son Sardina

Se alquila una casa con tres cuartos para sembrar y almacenar, 30 pesetas mensuales. Informes: Juliá, 8.

Máquina Singer

de coser y bordar bobina central. VENDO BARATA. Calle Alameda (junto Alfombreta), Santa Catalina.

Los que no saben bailar

Hay un joven de Barcelona que enseña a bailar a los señores y señoras. Dirigido por el Sr. Perú de 12 a 1 y media tarde y media. Juan Vidal.

Portals Nou

Para el próximo Verano. Venta de Solares. Informes: M. Falconer, 73.

— B. Vaquer, A. Roselló, 73.

VENDO

Auto sedán 10 H. P., 4 ó 5 plazas, jorale estado, por 1.500 ptas.

Informes surtidor de gasolineros. colat, Sta. María.

MOTOR ELECTRO

de siete caballos de fuerza. Informarán en el "Salón Municipal".

HERNIA

Es creencia aún muy extendida entre los herniados de que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros al fin crean librarse para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuan equivocados están: llevar esos bragueros usar esos procedimientos es ofrecerse a la estrangulación herniaria; una operación, aún bien hecha, encierra en sí ciertos peligros y nunca evita la posible reaparición de las hernias.

Todo herniado deseoso de sanar debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias la cual evita enseguida cualquier peligro, provoca las contracciones musculares y permite a la naturaleza del herniado de sobreponerse a su dolencia.

Es esto lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. BOER al cual deben la salud miles de herniados.

—Andraitx, 18 de febrero de 1935

Sr. Dn. C. A. BOER, Pelayo, 60 BARCELONA

Muy Sr. mío: Considero un deber de gratitud expresarle a Vd. mi más profundo agradecimiento por el magnífico resultado obtenido con el empleo de sus excelentes aparatos en la hernia que padecía mi hijo Bartolomé y de la que en la actualidad está completamente curado.

Digno del más sincero elogio es su Método C. A. BOER el que en toda ocasión me dignaré recomendar. De Vd. affmo. s. s. q. e. s. m. ANTONIO MASOT, calle Maura, 28, ANDRAITX (Mallorca).

Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy señor mío: Le confirmo mi anterior, en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy, que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente Método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande usted como guste a su affmo. s. s., q. e. s. m., Benito Blasco, en La Atrada (Avila) a 3 de Marzo.

HERNIADO: Reflexione y decidase. Pida consejo a su médico y no vacie más. Asegure Vd. su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al Método C. A. BOER. El eminente especialista de París, Sr. C. A. BOER recibe en:

INCA, jueves 7 marzo, FONDA ESPAÑA.
MANACOR, viernes 8 marzo, FONDA FELIP.
PALMA, sábado 9 marzo, HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER. Especialista Hernias Pelayo, núm. 60, BARCELONA